

# НАРОДНА ЧАСОПИСЬ

Додаток до „Газети Львівської“.

Передплата у Львові в агенції дневників пасажа Гавемана ч. 9 і в п. к. Староствах на провінції:

на цілий рік К.	4 80
на пів року „	2 40
на чверть року „	1 20
місячно . . . „	— 40

Поодинокі число 2 с.  
З поштовою пере-  
силкою:

на цілий рік К.	10 80
на пів року „	5 40
на чверть року „	2 70
місячно . . . „	— 90

Поодинокі число 6 с.

Виходить у Львові щодня (крім неділь і гр. кат. свят) о 5-ій годині по полудні.

Редакція і  
Адміністрація: улица  
Чарнецького ч. 12.

Письма приймають ся  
лишь франковані.

Рукописи звертають ся  
лишь на окреме жадане  
і за зложенем оплати  
почтової.

Рекламації незапеча-  
гані вільні від оплати  
почтової.

## Вісті політичні.

(До ситуації. — Письмо російских профессорів до царя.)

Чеський посол, др. Пацак, оповістив в Narodnych List-ax письмо о теперішнім становищі Молодочехів до правительства. Він ставить питання, чи чеський клуб має право понехати обструкцію, чи ні, і боронячи становища клубу, наводить незвіданий факт, що ще дня 12 грудня збори молодочеських мужів довіря всім голосами против одного заявили ся против обструкції. Посол Пацак противить ся взагалі обструкції, як програмі, і каже, що обструкція не може бути забавкою в руках поважних послів. Чехи не дозволять нікому диктувати собі, коли мають розпочати борбу. Они уважають за найліпше поле борби — угорську угоду. Поки-що іде о полагожденє ріжних державних копежностей. Після німецьких часописей в Градци, мало правительство дати Німцям деякі запоруки, під впливом котрих згодили ся на вибір делегаций. Ті запоруки мають бути дуже поважні, і передовеім відносять ся до скликаня сесії по святах. Ostdeutsche Rundschau, потверджуючи ту вість, каже, що Німці одержать нову школу промислову в Хебі, будинок політехнічний в Берні, іменоване німецьких урядників для північної Морави, і запоруку, що правительство предложит разом закон горівчаний, інвестиційний і будови водних доріг.

В англійських часописах появила ся збірна петиція професорів висших шкіл і сенаторів до царя, аби він сам взяв в руки справу студентських розрухів. В тім письмі по ветуші каже ся між иншими: Студентські непокої, що повтаряють ся періодично від 20 послідних років, зломали будучність тисячів молодих людей, перенятих найгорячішим бажанєм добра і щастя для вітчизни. Без сумніву було би дуже несправедливо всю вину за розрухи звалити на студентів. Причини їх лежать о много глубше, а іменно стоять они в звязи з многими загальними условинами життя цілої нашої держави і цілої нашої суспільности, головнo-ж в хибах організації університетських центрів. Ті хиби піднесла перед двома літами спеціальна, В. В-ством установа, комісія. Однакж праці сеї комісії не принесли тих плодів, яких можна було надіяти ся; не дозволено публічній оцінці взяти участи в сеї висказах, ані через прасу ані иншою дорогою. Натомість залагоджено сю справу звичайною адміністраційною дорогою, а великодушні наміри В. В-ства не тільки що міністерство перепинило, але ще й перевернено властиве їх значіне. Замість здійснити дотикаючі тіснішій звязи межки професорами а студентами висших наукових заведень висазівки В. В-ства, міністерство дало дименю саме тим професорам, котрих моральні прикмети та щире зрозуміне їх обовязків могли мати добродійний вплив на студентів. Всі студенти, що брали участь в розрухах, або котрих підозрівано о підбурюванє, дістали виключенє з університетів, а число інспекторів сеї університетскої

поліції підвищено, аби пильнували осталих студентів. Указ з 29 червня 1899 загрожуює яко карою за дальшу участь в заворушеннях — бранкою в ряди армії. Той спосіб, введений тепер в житє, стримає остаточно розрухи на якийсь час, але годі передвидіти, які будуть его моральні наслідки. Він угнітає, але не переконує. Сим способом викидає ся з університетів горячих студентів, що переняті найблагороднійшими почуваннями й змаганнями, а родичам відбере на довгі роки цілу їх надію і потіху — їх дітей. На оставших студентах то строге зарядженє зробить тільки вразіне самоволі і викличе журу о будучність вітчизни. Гнет здавить найкрасші змагання а натомість дає пригоже поле до розвою самолюбним мотивам, що і так вже відграють так велику ролю в нашім житю. Дозволити, аби ціле покоління зросло в таких условинах, значить створити й піддержувати в народі стан поневолення і пригноблення, що доведе вкінци до загибелі й замертя. Гнет тих відносин відчуває не тільки молодіж, але й старша часть суспільности. Чи-жє справді в краю, правленім самодержавно, голос вірних подданих не може добути ся до монарха? Підписанє сего акту вважає много людей ознакою найвищої горожаньскої відваги! Піддані В. В-ства, хочачи свої просьби вірно і з усею почесністю зложити своему Государеві, мусять поступати тайно, щоби сего поданя не здержала поліція і не відкинула, поки оно дійде до рук В. Милости. Богато людей, що так само як і ми дивлять ся на річ, не піднишуть сего письма зі страху перед грозячими наслідками. Серед такого ста-

46,

## ФІРМА ДЖІРДЛЬСТОН

(З англійского — Конана Дойлі).

(Дальше).

— Алеж то штудерний старий як дідько — відозвав ся Бурт, і з радости вдарив ся по колінах. — Такої штудерної голови я ще в моім житю не бачив.

— Мені здає ся, що ти таки справдешний дідько — сказав Езра, споглядаючи на свого батька з якоюсь мішаниною перестрахи і подиву. — Але що буде з панєю Джерроке, зі Стівенсом та Ребекою? Чи можеш на них спустити ся?

— І ще би! — відозвав ся Джірдьстон. — Того не потреба. Пан Бурт зробить свое на дворі. Можемо щось удати і звабити єї на дворі. Немає причини, задля якої мав би хтось здогадувати ся правди.

— Таке преці знають, що она не збожеволіла.

— Будуть гадати, що она то умисне зробила. Тайна лишить ся при нас трох. Наш отсей приятель, по своїй нічній роботі, виїде до кольоні, з виглядом на ліпшу будучність, а фірма Джірдьстон поставить ся анову на ноги, і ніхто не посьміє сказати о ній щось злого.

— Говори тихо! — шепнув Езра. — Чую, що іде по сходах. — Они підслухували єї легкі елястичні кроки, підчас коли она переходила попри двері. — Ходіть сюди Бурт — ска-

зав він по хвили. — Она щось там робить на грядках. Ходіть сюди і придивіть ся їй.

Всі три приступили до вікна і дивили ся на двор; тогди то було, що Кеті оглянула ся і побачила, як ті три страшні лица придивлять ся їй.

— Нічого собі дівчиско — сказав Бурт, коли відступив ся від вікна. — То найнідліїша історія, при якій я був.

— Але ми можемо на Вас спустити ся? — спитав Джірдьстон, видививши ся на него перестрашеними очима.

— Доки будете платити — відповів моряк флегматично та взяв ся знову до своєї люльки та боровички пані Джерроке.

41.

Вечірний сумерк вкрив вже був цілу охрестність, заким тоті заговорники обговорили були всі подробиці. Зробило ся так холодно, що Кеті лишила роботу на грядках і вернула до своєї комнати.

Езра лишив батька і Бурта коло печі, а сам вийшов на двор. Величезні старі дерева виглядали майже як би якісь несамовиті кістяки, що терахкали своїми голими руками від острого вітру. З над моря підняла ся була рідка мрака і едовивала мов би легонькою газою горішне галузе. По Езрі аж мороз пішов, коли подивив ся на той понурий образ; аж ось почув він чийсь руку на собі, а коли оглянув ся, побачив Ребеку коло себе.

— То Ви й словечком не хочете обізвати ся до мене? — сказала она сумно і подивила ся ему просто в очи. — Приїжджаєте лиш раз

на тиждень, а ніколи й одним словом не привитаєте ся зі мною.

— Я тебе не видів, моє дівча — відповів Езра. — Як же тобі тут живе ся в отсій прайері?

— Мені все одно, чи тут, чи де инде — сказала она зажурена. — Ви просили мене, щоби я сюди поїхала, то я так і зробила. Ви колись казали мені, що дасте мені знати, як я Вам тут маю прислужити ся. Колиж мені то скажете?

— Ну, то преці ніяка тайна. Ти робиш мені прислугу, коли доглядаєш мого батька, оттак, як то доси робила. Старий вже негоден сам все в порядку держати.

— То не тото, що Ви мали на думці — сказала дівчина, і подивила ся на него, як би хотіла его щось спитати. — Я пригадую собі добре Ваше лице, коли Ви то говорили. Ви щось мали тогди на думці та й тепер маєте, лиш не хочете сказати. Дялчого не хочете мені звірити ся?

— Не будь дурна! — відповів Езра коротко. — Я маю багато клопоту з нашою торговлею. Що тобі то допоможе, хоч би я тобі о тім і розповів!

— То ще щось більше — сказала Ребека обстаючи при своїм. — Що то за чоловік, що приїхав сюди з Вами?

— То купець з Лондону. Віп приїхав до мого тата просити о раду в якихсь справах купецьких. А може ти хочеш ще щось знати?

— Я хотіла би знати, доки ми ще тут будемо, і що то все має значити?

ну річній житє стає нам невиносиме. Кожного пригроблює тяжка апатія; нікому не хоче ся думати про справи загальні, а у всіх веретвах правительств і суспільности дає ся відчувати брак людей. Великодушним ділом закінчи, Государю, той гнет, покажи довіре до своїх підданих і вислухай голос прилюдної опії, тепер здавлений. Неспокій студентів самі перестануть; молоді люди спокійно вернуть до своєї праці, скоро зрозуміють, що свої науки будуть могли покінчити і взяти участь в праці для добра вітчизни“.

## Новинки.

Львів дня 30 го марта 1901.

— **Податкові залеглости м. Львова.** Перед недавнім часом появилася в краківекім „Czas“ стаття, в котрій робили ся тяжкі закиди управі міста Львова в справі стягання податків, при чім автор доказував, що місто Львів залягає з сумою 7 мільонів корон за податки, та що магістрат лиш від бідних стягає залеглости, а радні і богачі не платять і по кілька літ. Стаття викликала велике заворушене, президент міста Львова, др. Малаховський, назвав її неправдивою, а Рада міста зажадала від Дирекції екаргу поясненя в тій справі. Отже Дирекція екаргу предложила Раді міській таке пояснене, і в ній заявляє, що з виказів і справоздань адміністрації податків пересвідчила ся на жаль, що від кількох літ змагає ся застій і непад в стяганю податків магістратом та що его спосіб урядована в тім ділі порученого обсягу викликує найповажнійші побоюваня. Передовсім стверджено, що залеглости ростуть постійно, і виносили в 1898 р. 51-23 %, в 1899 р. 59-49 %, а в 1900 р. 65-21 %, так, що контрибуенти міста Львова залягали справді з кінцем р. 1900 податків на застрашуочу суму 7 мільонів корон! Шлях ріжних зустрічав чисел, приходить згадавший рескрипт до висвіду, що причиною тих рестацій єсть виключно і єдино байдужна, з істнующими причинами незгідна, в богато случаях залагідна і від протекції завнема акція магістрату в порученім обсягу переводженя податкових ескекуцій. Президент крайової Дирекції зануоче відтак, що може оправдати поведене, зарядкуюче в богато случаях нагду ескекуцію против незможних контрибуентів, удержуючих з тяжкої праці рук себе і нераз численну родину, для яких сплата кількох, чи кільканайцятьох корон становить пераз

більший тигар, як для інших заплачене кількасот або й кількох тисячній корон тигулом належних податків для держави, коли рівночасно призволяє ся на те, щоби заможні люди, підприємці, капіталісти, численні властители домів, котрі збирають що кварталу або що місяця без журби високі чипші, зовсім не журили ся про свою податкову повинність. У таких контрибуентів виростають податкові залеглости на тисячі, навіть на десятки тисяч, а магістрат ледве відважить ся доручити їм упоминаючу карту, і то лише від часу до часу. Дуже ярке і в високім степені некористне світло на поведене магістрату в ескекуційнім відділі, кидає та обставина, що переважна часть осіб, принадлежних до репрезентації і заряду міста Львова, залягає постійно з податками по 6—12 літ, а в однім случаю навіть від далеко давійше. Дуже сумним доказом, до якого степеня неправильности дійшло поведене ескекуційних органів львівекого магістрату, єсть обставина, що в перших двох і пів місяцях сего року було 132 случаїв, в котрих магістрат виказав податковій адміністрації залягаючих з податками, як незаменкальних у Львові і на тій підставі предложив внесеня на віднесенє залеглостей, — а податкова адміністрація, часто вже по кількох годинах, а в кождім з тих 132 случаїв найдальше до кількох днів змогла без великого труда вислідити довжників, бо они постійно замешкали у Львові. Не лішне мають ся річи з внесенями магістрату на віднесенє податків з титулу убожества. І під тим зглядом податкова адміністрація зібрала в короткім часі інформації незгідні з інформаціями магістрату. — В наслідок того президи дир. екаргу, виконуючи прислужуюче екарбовій адміністрації право нагляду ескекуційної служби магістрату міста Львова — зарядила лістрацію ескекуційного бюра і поручила переведене єї старшому радникови екаргу Каролеви Фрінови зі співучастию ин. радників екаргу Павловекого, дра Скварчиньекого і контрольора гал. крайової каси Розенфельда.

— **Руский театр** переїздить сима днями зі Стрия до Коломиї, де дасть ряд представлень, а відтак поїде до Чернівцїв.

— **З Бразилії** нашіла до генерала Кануцінів депеша, що Богокуди убили там сімох місіонарів Кануцінів і сім монахинь.

— **Страшна похибка.** Для недукого пиялітнього сінка дра Півля у Львові післано вчера до аптеки н. Везюрского при Галиційській улиці по лік на жолудок. Тимчасом в наслідок страшної похибки чи недбалости аптечного персоналу, видано замість ліку опіумовий настій, сильну отрую.

Дитина зажила дві ложочки і сейчас смертельно зацепала. Вівано кількох лікарів, котрі старали ся всіма силами удержати дитину при житю, але дарма. По кільканайцятьох годинах муки, дитина померла.

— **Рух будівельний у Львові** заповідає ся в сїм році дуже слабо. Доси не внесено до будівничого уряду ні одного поданя о дозвіл на будову. До того застою причинили ся головно спекуляційні підприємці, на котрих они потратили, бо богато мешкаль стоїть порожних. В наслідок того між львівекими робітниками велика біда.

— **Мало що не катастрофа.** Дня 23 с. м. о 3-ій годині по полудни мало-що не прийшло до катастрофи на краківекім залізничім дворці. Попісний потяг, що прибув зі Львова, був переповнений подорожними. Одні висїдали, инпі висїдали, коли нараз потяг рушив з місця і посунув ся значний кусник дороги. В наслідок невадїйного руху, богато подорожних, що стояли в вагонах, перевернуло ся на лавки. Особи, що стояли на степенях вагонів, попадали на землю і лише чудом ніхто не упав під колеса потягу. Між ваганами було тоді двох гамівничих і они весїли уратувати ся завдяки притомности. При слїдствї зізнав машинїст потягу, що рушив з місця на зважкий дав зворотничий, зворотничий знов залперече немов би він давав який знак до їзди. Далше слїдство веде дирекція.

— **Залізнична катастрофа.** Дня 24 с. м. на шляху залізничї Харків-Севастополь о 290 верет від Курека, наїхав один потяг товаровий на другий з набором вугля і залїза. Двох машинїстїв погнбло, а 22 вози розбиті.

— **З Київa** доносять, що один із студентїв відданих за кару до войска, якийсь Пиратов, ударив одного офіцера в лице за знущанє над ним. Войсний суд засудив Пиратова на смерть і его оногди розстріляно.

## Господарство, промисл, торговля, гігієна і вихованє.

### Ради господарскї.

Через ощадність до мастику!

— Як складати гроші? Ті, що мало мають, по найбільшій часті не хотять складати грошей, бо кажуть і вмавляють в себе, що не можуть. Правда, що нераз не можна, але буває дуже часто і так, що навіть найбільшї

— Вернемо назад ще заким зима настане, а то все не має нічого більше значити, як лиш що панна Герстон була трохи слаба і потребувала зміни воздуха. Ну вислано вже тобі того?

Він був готав розвіяти о скільки можна всяке підозрінє дівчини, на яке би она могла впасти.

— А чогож Ви сюди приїздяєте? — спитала она все ще з таким самим дощитливим поглядом. — Ви не без важної причини приїздяєте до сеї нори. Я гадала зразу, що Ви приїздяєте, щоби мене побачити, але Ви мені зараз показали, що то не то. Був час, коли Ви мене любили.

— Та й тепер ще люблю, моя голубко!

— Ага, любите! Коли Ви тут послїдний раз були, то анї словом не відозвали ся, анї навіть не подивили ся. Чей же мусить бути якась причина, що тягне Вас сюди?

— Хибаж в тім щось дивного, коли хтось навідує ся до свого батька?

— А то Ви ним дуже журили ся, коли були в Лондоні — відозвала ся она і зареготала ся. Ви би й тогди не сумували за ним, як би він ляг в могилу. Я то знаю дуже добре, що Вас тягне до тої ляльки на горі.

— Тепер вже мовчи — сказав Езра сердито. — Вже мені досить того безглузкого лепетаня.

— До неї Ви так не відзиваєте ся — сказала она роздразнена. — Ви сердитесь на мене, а я Вам тільки кажу, що коли би мене любили, то не будете й другої любити. Треба Вам знати, що в мені циганьєка кров. Заким би Вас якась друга розлюбила, то я би Вас обоє повбивала! — Коли то говорила, відгрожувала ся кулаком, а лице єї набрало такого пристрастного виразу мести, що Езрі аж дивно стало.

— Я то вже давно знав, що з тебе чортія, але такою я тебе ще ніколи не видїв — сказав він.

Тимчасом настала у неї зміна і она розплакала ся рієними слезами. — Правда — відозвала ся она і вхопила его за руку — Ви мене ніколи зовсім не покинете? Я би ще якось то видержала, як би попри другу й мене любили, але того би не пережила, як би Ви мене таки зовсім покинули.

— Ти ще твоїм проклятим шльоханєм батька сюди зараз прикличеш — сказав Езра. — Іди та обмий собі лице.

Его бажанє було для неї приказом і она плачучи гірєнько виїшла. В єї біднім сумнім житю, що не знало ніякої розкоші, була прихильність молодого кушця, яку він їй иноді оказував, одиноком веселїйшим свїтлом. В єї туйїй головї був він мужчиною, якому не було щари, героєм і всім чим лиш можна було повеличати ся і що подивляти. Для него була она готова все зробити. Була вірною як пєс, але й як пєс кидала ся на кожного, хто станув межн нею а тим, котрого она любила. Єї страшно палило підозрінє, котрого не могли усеунути ніякі увірєня, що межн ним а жєнщипою, котру она ненавидїла, єсть якась порозумїє. Коли вернула до своєї комнати, постановила собі крішко постарати ся о то, щоби підчас сеї гостини Езри они обоє не сходили ся без єї відомости. Она знала, що то пєбезпечно шпїгувати молодого мужчину, бо він вже раз давнійше показав їй то, що его брутальність не цитає, чи то якась жєнщина чинї. А все-таки рішила ся она взяти ся до діла зі всею хитростію і упертостію завзятої жєнщини.

Коли свїтло дня потахло а сумерк вечірний покрила темнота ночи, сидїла Кетї тер-

пєливо в своєї маїїй комнатї межн голими стїнами. В печи горїло і палажкотїло а в бляшанній скринїцї було повно вугля, щоби було чим докладати. Її було якось холодно і она взяла на себе шаль та грїла руки до печи. Була то самогна меланхолїйна вечїрна цора, а вїтер свистав між галузєм та завивав сумно шпарами і дїрами в старім будинку. Колик прийдуть єї приятелї? Може їх пинї щось задержало. Ще нинї зрана здавало ся їй то неможливим, але тепер, коли она чекала і чекала здавало ся їй імовірним, що щось єспинило їх вїїзд. Найшїзїйше завтра повинні би они приїхати. Думала над тим, що они би зробили, як би приїхали. Чи заїхали би сьміло сюди алевєю і зажадали від Джєрдлєстонів єї виданя, чи може старали би ся насамперед якось порозумїти ся з нею? Але на що би їй не зважили ся, все було би лиш для єї добра.

Она пристушила до вікна і виглянула на двір. Здавало ся, що в ночи буде якась буря. Далеко на полудневім заходї показали ся купи роздертих хмар, з котрих довгі смуги тягнули ся далеко по небї нїби передні віддїли войска. Дєпєде крізь шпару заблїсла слабо якась зірка, але більша часть неба була чорна і грізна. Так було темно, що вже не могла видїти моря, але гук величезних филь мовби грїм нїє ся по воздуху, а кріз отверте вікно падала мов роса солона вода. Она замкнула вікно і сїла собі знову коло печи і аж дрожала трохи від студєни, а трохи таки від якогось прочутя надходячого нещастя.

Минула година або й більше, коли она зачула якісь кроки на сходах, а відтак хтось залукав до дверий. То була Ребека, котра принесла на таци чарку чаю і трохи хлїба та масла. Кетї була їй вдячна за ту прислужу, бо не потребувала їти на долину до столової і там

люди могли би складати. Возьмім приміри: Робітник, що заробляє на день 80 кр. до 1 зр., каже, що не може складати; але що тягнення іде на льотерію і ставить бодай тих 10 кр. Чи виграв, чи не виграв, а ставить і якось его на то стати. А чи не міг би він так само тих 10 кр. відкладати собі на лиху годину? Преди і так без них обходить ся. — Малий господар каже, що не може складати, але мало не що для біжить до Мошка і несе за горівку; више горівку і єї нема а Мошко складає і має гроші. А господар не міг би так само складати? Таких примірів можна би поставити множество, але више із сих двох ось що покаже ся: 1) Хто хоче складати гроші, нехай уриває їх собі і відкладає з такою самою охотою і силою волею, як песе на льотерію або за горівку. — 2) Нехай уриває собі по трошечки, але часто. — 3) Нехай уважає то, що відложити, за прощавше; нехай ему здає ся, що програв, прошив, згубив; нехай вмавляє в себе, що не має тих грошей, нехай забуде на них і не рахує на них, не сцускає ся на них, словом нехай їх зовсім вилучить із свого господарства. — 4) Коли хтось вже хоч трошечки зложив, нехай уважає підложений грин за свого вірителя, котрому він муєти сплачувати довг хоч би лиш маленькими ратами; нехай старає ся точно платити рати, а коли може то нехай їх трохи і збільшить. — 5) Зложені гроші не треба держати в хаті; нехай їх не буде під рукою і нехай они не лежать дармо а заробляють самі на себе. Для малих господарів, ремісників, робітників і т. п. найліше складати гроші в почтовій касі щадности, бо хоч они там приносять малий процент (3 від сотки), то лежать там найбезпечнійше, ніхто не сьме їх там рушити і не вільно сказати нікому чи хтось і кільки там має грошей.

— Що робити, щоби мати з города як найбільший хосен? (II.) — Що до поодиноких родів городини треба собі запам'ятати: Каліфорні потребують доброї землі і частого підливання. З кашусти треба вибирати ранні сорти, щоби опісля усениці не робили великої шкоди. Так само потреба добирати ранні сорти моркви і калярени. Головчасту салатку можна сіяти аж до початку липня. Рослини, котрі в марті сіє ся в розсаднику, можна в цвітні пересаджувати на грядки. Селера розвиває ся найкраще аж в осени і для того треба єї лишити на грядці аж до часу, коли настануть морози. Цибулю сіяти в

зійти ся з Езрою та его гидким товаришем. Ребека поставила тацу на столі, а відтак на велике здивованє єї цян вернула знову до дверей і замкнула їх. Лице дівчини було бліде а она сама чогось як би неспокійна і мовби не своя.

— Тут єсть лист для Вас—сказала она.— Єго дали цян Джеррове, щоби Вам его віддала, але я можу айше ходити сходами як она. Для того я Вам его принесла. — Сказавши то подала їй якийсь малий зложенний папір.

Лист для неї! Не вжеж то єї приятелі приїхали і їм удало ся подати їй відомість о тім? Видко, що так було. Взяла папір з руки дівчини. При тім побачила, що руки служниці дрожали, як колиб она жала горячку.

— Ви чогось слабі, Ребеко — сказала Кеті приязно.

— Ні, зовсім здорова. От читайте свій лист а мною не журіть ся— відповіла дівчина як звичайно по своему, забурмошена, але замість вийти з комнати взяла ся піби то стелити постіль.

Кеті не могла вже видержати з нетерпеливості; розвинула папір, що не був ані запечатаний ані як небудь инакше замкнений. Сподівала ся, що знайде на нім підпис свого милого, а тимчасом замість того побачила підпис Езри Джірдаьстона. Що мав би він їй сказати. Присунула близше свічку, що стояла на примурку коло печи та прочитала слідуєчі слова написані як небудь на куснику грубого паперу:

„Поважана Панно Геретон!

Побоюю ся, що Вам вже дуже докучила Ваша неволя. Я нераз просив свого батька, щоби він Вам єї якось улекнив або змінив, але він не дав ся упросити. А що він все ще упирає ся при своїм, то хочу подати Вам мою по-

марті і добирати добру землю, свіжо по гноєню; добре грядки скопати і держати чисто. Огірки потребують місяця до сонця і пухкої та поживної землі. Щоби мати ранні огірки, треба садити зернята або в розсаднику або у вазонках, а відтак пересаджувати на грядку, коли вже не можна побоювати ся приморозків. При пересаджуваню треба на то уважати, щоби на корінцях було багато землі і щоби їх не притискати. Фасолю цішу і тичну треба садити аж в маю, щоби єї приморозки не зварили. Горох можна садити зараз з кінцем зими, а коли его опісля збере ся з грядки, посіяти шішат. Дві річи піддержують дуже урожайність города: очищуване з бурянів і компост. Город повинен бути як найбільше чистий, а всі буряни можна ужити до роблення компосту. Коли земля ялова, то компостом робить ся єї урожайною. Коли земля за маєна, то треба домішати чистого, м'якого піску і трачяня. — Оттакими способами може кождий господар поправити свій город і збільшити хосен з него.

— Щоби дерева овочеві ліпше родили, треба пам'ятати на то, що не досить лиш обложити їх доокала гноєм; треба ще, щоби они могли як найбільше поживи в себе втягати. А дерево як і всі рослини втягають поживу тонесенькими корінцями. Коли же дерево перестане пускати гони і не родить, то знак, що в розмірности до тої часті, що над землею, має за мало дрібоньких корінців під землею. Щоби же тих корінців було більше, а тим самим піднесла ся урожайність дерева, то треба розкопати коріне довкола більше менше так далеко від цня, як дві третини найдовшого гіля на дереві. Всі кінці корія треба тогди попритинати косо острым пожем, а опісля вкрити доброю компостовою землею. По тім попритинаню цовпрастає багато тоненьких корінців і дерево буде ще сего року родити. Тепер як-раз пора до такої роботи.

М'ясо кріликів яко пожива народна (Д.) Хто прочитав на сім місяці попередню частину сєї розвідки, то може й засьміяв ся, або бодай здивував ся, коли довідав ся про такого ворога кріликів як „пчол“ і то ще на першім місяці. Ну, то проста похибка. Звичайно кажуть, що люди „з мухи роблять слоня“, а наша друкарня зробила з „пчол“ — пчолу. Ворогом крілика єсть пчел а не пчол. По сій цоправді вернім до річи. — Дорослі французькі крілики велити важать до 12 фунтів, а тучені навіть 16 фунтів. Середня вага однакже

міч на доказ, що я мимо того всего, що стало ся, все ще Вам щирим приятелем. Як би Ви могли піні вечером о дев'ятій годині виеунути ся тихцем з дому і зійти ся зі мною коло сухого дуба на кінці алеї, то я би завіз Вас безпечно до Бедеворг, а Ви могли би звідтам, як би хотіли поїхати найблизшим поїздом до Поремес. Постараю ся о то, щоби двері о тім часі були отверті. Розуміє ся, що я не поїду з Вами до Поремес, лиш верну назад, скоро відвезу Вас до станці. Роблю сю дрібничку для того, щоби Вам дати доказ, що моя прихильність для Вас хоч і безнадійна, єсть все ще так само глибока, як була колись давнійше.

Ваш Е. Джірдаьстон.

Для нашої героїні був той лист такою несподіванкою, що она якийсь час крутила той папір в пальцях і сиділа дуже задумана. Коли же розглянула ся по комнати, Ребеки вже не було. Она зімняла папір і кинула его в огонь. То преді Езра не був такого камінного серця, як она собі гадала. Він уквивав свого впливу, щоби батька наклонити до лагіднішого поступованя. Чи їй прийняти би той вигляд на втечу, чи ждати аж дістане кільки слів від своєї приятелі? Може она вже в Бедеворг, а лиш не знала, яким способом порозуміти ся з пею. Коли би так, то предложене Езри було як-раз тим, чого їй потреба. На всякий случай могла би она поїхати до Поремес і звідтам зателеграфувати до Дінедалів. Предложене було так добре, що годі було его відкинути. Она рішила ся згодити ся на него. Тепер минула осьма година, а визначена була дев'ята. Она встала і хотіла взяти цяц на себе та убрати ся в капелюх.

(Дальше буде).

не буває більша як 9 а спатрошених 6 до 6½ фунтів. Добре удержувані крілики можна вже від шестого місяця уживати до розплоду. Самця має звичайно 8 до 12 молоденьких, з котрих для ліпшого приховку лишає ся їй 6 до 8. Але забирати молоденькі можна аж 8 або 9 дня. Аж до того часу не треба гнізда навіть рушати а не то его відкривати та брати і виймати молоденькі. Коли же би конче потреба, то треба самичку гладити і осторожно рушати молоденькі, бо в противнім случая она їх покине і они згинуть з голоду. Уже на 8 днів перед укоченем треба самички лишати в як найбільшим спокою, щоби они могли зробити собі гніздо. Часте непокоєне буває причиною, що самичка при породі порозкидає молоденькі в ветайни і відтак вже небає про них, а они погинуть. — В чотири неділі по укоченю пускає ся самичку знову до самця, а молоденькі відлучає ся по 6 тижнях, так, що она аж до найблизшого укоченя ходить пре 14 днів кітпа. Тим способом може одна самця від весни аж до осени 5 разів мати молоденькі, що по відчисленю страт, без котрих не обійде ся, буває що року що найменше 30 молоденьких. Они представляють кругло 150 фунтів мяса з тим додатком, що бодай половина потомства іде ще маленьким на заріз. Коли же самцю пускає ся вже по 14 днях до самця, а молоді відлучає ся по 4 тижнях, то она може і 7 разів до року мати молоденькі що разом дає 42 молодих штук на рік. Але така інтензивна годівля вимагає багато заходу і доброго живлення, для того найліпше того не робити. Взагалі розплодові звіврята повинні мати через зиму кілька місяців спокій. (Конець буде).

#### Переписка господарка.

І. М. в Гор.: Миланий камінь звапий та кож дуговим каменем єсть то печиста гризуча сода в твердій формі. Розцущена в трохі воді дає т. зв. дугову есенцію, котрої розцущивши єї ще більше, уквивають до митя підлог. З дуговим камелем (Langenstein або Aetzpatron) а так само з дуговою есенцією треба дуже уважно обходити ся, бо одно і друге дуже гризуть; не треба брати пальцями і не лишати в місці де би такі річи могли дістати діти або хтось що на тім не розуміє ся. Внаслідок случайного вишита дугової есенції були вже пераз случай смерти. Дуговий камінь продають звичайно торговлі фарб і матеріалів або дрогерії. У Львові можете дістати в торговлі А Нібнега Ринок ч. 38 під назвою камінний дуг, коли не помиляємо ся по 72 етників за кильо.

— Ціна збіжа у Львові 28 марта: Пшениця 7:50 до 7:75; жито 6:50 до 6:75; овес 6:50 до 6:80; ячмінь пашний 5:50 до 5:75; ячмінь броварний 6:50 до 6:75; ріпак 10:25 до 10:75; льнянка — до —; горох до вареня 7:50 до 12:—; вика 8:50 до 9:—; бобик 6:25 до 6:50; гречка 7:— до 7:25; кукурудза нова 5:90 до 6:20; хміль за 56 кильо — до —; конюшина червона 45:— до 65:—; конюшина біла 35:— до 75:—; конюшина шведська 50:— до 90:—; тимотка 20:— до 26:—.

## ТЕЛЕГРАМИ.

Відень 30. марта. Вчерашнє посліднє перед великодними святами засіданє палати послів скінчило ся по 9-ій годині вечером. В часі засіданя удала ся депутация чеських послів до президента міністрів др. Кербера з просьбою о підвишене фонду меліорацийного і о приєнішенє регуляції рік. Др. Кербер заявив, що справа урегульованя рік в Чехії лежить єму дуже на серци і що признає вагу тої регуляції, особливо супротив нового закона про канали водні.

Відень 30 марта. Нинішня Neue fr. Presse одержала зі Львова таку телеграму: Після наєспівших єуди з Відня вістий буде сойм галицький скликалий на половину червня. Вибори до сойму будуть розписані в осени, імовірно у вересні.

Петербург 30 марта. Як доносить „Ивалід“ цар Николай уділив членови Ради державної кн. Вяземскому острого напимненя за то, що князь вмів ся до заряджень поліції в часі студентських розрух.

За редакцію відповідає: Адам Креховецкий.

Торговля вина **ЛЮДВИКА ШТАДМІЛЕРА** у Львові **при ул. Краківській ч. 9** продає вино шампанське Йосифа Терлея і Спілки в Будапешті „TALISMAN SEC“ по дуже приступних цінах.

„FOTOGRAFISCHE MITTHEILUNGEN“

одинока багато ілюстрована часопись для аматорів фотографії, виходить два рази на місяць. Передплата чвертьрічно (6 зошитів) 3 марки 75 феніг. Передавати можна переплати в австрійських листових марках. Адреса: Verlagsbuchhandlung Gust. Schmidt Berlin W. 35 Lützowstrasse 27.

ПЕРШЕ ГАЛИЦЬКЕ

Товариство акцій для промислу хемічного

(давніше „Спілки командитової“ Ю. ЛІА ВАПГА)

у Львові ул. Косцюшка ч. 5 — поручає на сезон весняний

**НАВОЗИ ШТУЧНІ**

з гаранцією змісту складників і по найнижших цінах.

Спеціальний суперфосфат під бараболі уживаний з успіхом.

Звертаємо увагу, що продавані нами навози єть виключно нашого власного виробу, тому гарантуємо так за походження як і зміст складників.

Цінники зі способом уживання висилає ся відворотно.

Інсерати

(„оповіщення приватні“) до „Газети Львівської“, „Народної Часописи“ і всіх інших часописів приймає виключно лише ново отворена „Агенція дневників і оголошень“ в пасажу Гавсмана ч. 9. Агенція ся приймає також: пренумерату на всі дневники краєві і заграничні.

# MAYER'S CONVERSATIONS-LEXIKON

Пяте цілком перероблене і побільшене видане, повне.

В 17-ох дуже хорошо оправлених томах з шкіряними хребтами і рогами, обіймає: **100.000** статей, **17.500** сторін тексту, **10.000** ілюстрацій, карт і плянів, **1000** таблиць і додатків, **158** ілюстрацій хромолітогр., **290** карт.

Крім того два томи доповняючі і один том спису (Registerband).

**Разом 20 томів по зр. 6.**

Поява нового видання того твору, одинокого в загальній літературі, єть літературним явищем не малої ваги. Розійшлось его в 4-ох виданнях більше як півтора мільярда примірників і придбало собі заслужену славу, як найвеличавіший сучасний твір, як словар людського знання.

Той лексикон можна дістати в комплекті, всі томи нараз на сплату **по 3 зр. місячно.**

Замовлення приймає **А. ЛЯНДОВСКИЙ**, Львів, Пасаж Гавсмана.

Ново отворена Агенція дневників і оголошень

**Пасаж Гавсмана ч. 9,**

приймає оголошення до всіх дневників

і також пренумерату на всі часописи краєві і заграничні.